Centralne przedzialy ufnosci na poziomie 1 —a  (=1-— «/2)

H rozklad pr. \ parametr \ przedziat ufnosci H
dowolny dowolny P(A<6;04)=qa/2 P(A>6;6-)=a/2
P 0 F=1(5,3) <0< F1(5,1-7)
N(u,0) o znane U T —z(B)o//n <p< T+ z(B)o//n
dowolny (n > 100) U T —2(8)s/v/n <p< T+ z(0)s//n
dwumianowy (n > 100) D B)v/p(1 —p)/n <p< p+2(8)y/p(1 —p)/n
N(u,o) o nieznane U z—t(B,n—1)s/\/n <p< T+t(B,n—1)s/\/n
N(M1701),N(M2,02) 01,092 znane M1 — 2 i’l—i'g—z(ﬁ)()'* < p1p — p2 < il—fg—i—z(ﬁ)a*
N(u1,01),N(u2,02) 01 = 02 nieznane | 3 — o T1 — To — t(B,n*)s* <pp— o < Ty — To +t(B,n*)s*
N(p1,01), N (12, 00) 01 # 0o nieznane | p1 — pio | Z1 — 2 — c(B,n1,n0)sT <y — pp < T1 — Zo + c(B,n1,nz)s'
n—1)s2 n—1)s2
N(p,0) o’ u((ﬁn) 0 <o?< u((l ﬁZL i) .
N(p1,01), N (p2,02) ot /o3 m:ﬁ <oi/oi < f(Bin2—1 711*1)%

. - 1 3

p=k/n, s*=-"L3" (2;—%)?, o*=+/o}/n1+03/ny, s ,/”ﬁj{f (n(lnl )i)I 3827 n* =mny+ng—2,
2 2

st = VSR e e(Bomne) & (Z4(8m - 1) + ZeBns - 1)) /(2 + 2)

2 2 = 2
Obszar ufnoéci dla parametréw g i 02 rozkladu normalnego: % <o?< % i 02> %

Testowanie hipotez na poziomie istotnosci @ (B=1—-a/2; y=1— «)

H rozklad pr. \ statystyka \ Hipoteza alternatywna i zbior krytyczny W H
dowolny dowolna P e WIHp) <«
P A maksymalizujacy P(6 € W|H;)
N(p,0) o znana Hy : p1 = po Hy s p# po (—o0, —2(8)) U (2(8), )
dowolny (n > 100,0 = s) Z = j?‘;% Hy < po (=00, —2(7y)) Hi:p> po (2(7),00)
dwumianowy (n > 100) Ho :p = po Hy :p#po (—o0,—2z(B)) U(z(B),00)
Z = LB Hy:p<po (—oo,—2(7)) Hi:p>po {(2(7),0)
po(1—po)/n
N(u, o) o nieznana Ho : pp = po Hy o p# po (—oo, —t(B,mn— 1)) U (t(B,n —1),00)
T = fi’/‘% Hy:p<po (—oo,—t(y,n—1)) Hy:p>po (t(y,n—1),00)
N(p1,01), N (p2, 02) Ho : p1 = po Hy :pin # pg (=00, —2(83)) U (2(8), 00)
01,09 Znane Z = 0=t Hy:py < pg (—oo,—z())  Hy:pp > o (z(7),00)
2 dowolne Ho @ puy = i Hy iy # po (—o0,—2z(08)) U (2(8), 00)
ny > 100, ny > 100 Z =5 Hy:pg < pg (—o0,—z())  Hi:pr > pg (2(7),0)
2 dwumianowe Ho :p1 = p> Hy :p1 # pa (—00,—2(08)) U (2(8), 00)
n1 > 100,no > 100 7z =hr Hy:p1 <ps2 (—o0,—2(7)) Hi:p1>p2 (2(7y),00)
N(p1,01), N (p2, 02) Ho :py = po Hy:pa # po (=00, —t(8,n")) U (t(B,n*), 00)
01 = 09 nieznane T =22 Hy:py < po (—oo,—t(y,n*)) Hy:pg > pe (t(y,n*), 00)
N(pr,01), N (p2, 02) Ho : py = po Hi:pn # po (=00, —c(B,n1,n2)) U (c(B,n1,n2), 00)
01 # 09 nieznane C= % Hy g < po (—o00, —c(y,n1,n2)) Hy @ g > pa {c(y,m1,n2),00)
N(p,0) Hy:0=o09 Hy:0# 0o (0,u(a/2,n—1)) U{u(B,n—1),00)
X2 = % Hy:0<o0p (0,u(a,n—1)) Hy:0>09 (u(l—a,n—1),00)
N(u1,01), N (uz2,09) Hy:01 =07 Hy:o1# 0o (f(B,n, —1,np — 1),00)
F= %&gsg nr (nar) — liczebno$é licznika (mianownika) statystyki F
N(u1,01), N(uz2,02) H0:01:202 Hy:0y <oy (f(y,n2 —1,n1 — 1),00)
F:% Hy:oy> 09 (f(y,n1 — 1,n2 — 1),00)

§=/p(1=p)(1/ny +1/ny), = (nipr + nap2)/(n1 + na)

Test zgodnosci x? Pearsona licznoéci doswiadczalnych n; z teoretycznym rozktadem prawdopodobienstwa p; na
poziomie istotnodci o. Statystyka testowa: x? = Zf 1 ("‘# zbidr krytyczny W = {(u(l —a,k—1),00)
z-kwantyl rozktadu N(0,1), t-kwantyl rozktadu Studenta, u-kwantyl rozktadu x?, f-kwantyl rozktadu Fischera-
Snedecora, c-kwantyl rozkladu Cochrana i Coxa.



